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' -SECTION 03 MZA

3.2.2 ACh gt 58] 7|

def step function(z):
if x » e:
return 1
else:
return @

def step function(x):

¥ = X » 8
return y.astype{np.int)

3% import numpy as np
3> x = np.array([-1.8, 1.8 2.8])

3
array([-1.. 1., z.1]
2pY = H 8

b |

array([False  Truwe  True] dtype=bool)

10| B L0 REZ QLS ST B Fo| 2 2t 2Ztof
o= Aits =2t bool Hi EO| &8,
O] 0|0l M= B & xOf A 27 270] o2 Lt 3T True, 0 0[5
H False2 H2H S AN 22 HIE 7t M
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3.2.3 Atk gt 2=

import numgy as np
import matplotlib pylab as plt

def step function(x):

return np.array{x » 8_ dtype=np.int)

x = np_arange(-5.8_ 5 @ @_1)
¥y = step_function(x)

plt.plot(x, y)

plt ylim{-8_ 1, 1.1) #2322 H3 Yy
plt_show( }

1836 A ol 2=

10t

[
nEL
e
oAt

02t

0oL

—6& —i -2 o 2 4 E

np.arange(-5.0, 5.0, 0.1)= -5.00{| A 5.0 M7t X| 0.1 Zt4
o| WIO| i S A A

=2=2 O OoO.
[-5.0, -4.9, ..., 4.9] = M step_function ()= Q== &t
=2 ZLto| I:|HOE'O| B 242 Q2 Atk ot A

of, 1 AutS ChA| HIE 2 SO SHELH
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3.2.4 A|120|E st 283}

def sigmoid(x):
return 1 § (1 + np_exp{-x})

»»» X = np.array([-1.8,_ 1.8 2.8])
oy sigmoid(x)

array([ 8.26894142, ©.73105858, G.E387978E])

¥ t = np.array([1.8, 2.8, 3.8])

e 1.8 ¢+

array({[ 2. 3., 4.])

3R - .

arrayl([ 1. . @.5 . B.33333333])
St sigmoid &0l A &= np.exp(-x)7F IO H

tetst7| I20f 1/ (1 + np.exp(-x) )= S I}HO| HY

PO A0 GIALS 28SH ANE Lo =C}

=2 T o

e o -
10 ot
_|\l rtot

X = np.arange{-5.8, 5.8, 8.1)

¥ = sigmoid(x)

plt_plot(x ¥)

plt.ylim(-8.1, 1.1) #y= H2 =
plt._show( )
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3.2.7 ReLU

ary > -2 0 2 4 6
12 3-9 RelU &==9| O2fj=

x (x>

0 (x=0) [43.7]

filx) = {

TACERE M3 .71 £ 5 ULCH

def relu{x):
return np maximum(@, x)

7|0 M= 0|9 maximum &S AL,
(=)

H 7 —
O|H oAM= F2= A|OR0|E &5 Eds &2 AFEH L}
O #f SHHEL ZZRelU BH42 ALR

gp




' -SECTION 03 MAL

3.3.1 At Hi &

IIM

4y import numpy as np
wy A= np.array([1, 2, 3, 4])

. o|Q} ZFOo| Hf&E o X_OIL_IAE -?;!.A §||'O|_|

» print(A) ° /IL%IE'} HEo X8l & np . ndim () &2
= T A

1234 I, HjEO| HAS OIAEA B0l ghape 02 o &
2o np, ndin(A) oIt
1 O M A= 1 X BIEO|n &4 472 AL
222 A, shape 0. 3t 7tX|, A . shape O] FE2 Ut&tst= Ao F2|. i > u
(4,) Ol= 1 A HIGEO|2t: CHAHR HIE Y et E Y& 3
53y A, shape[0] AHE 2 AtE Btetshr| 9t
4

o
=

2 3-10 2 A B E) o H(7tE)nt SN2
sy B = np,array([[1,2], [3,4], [5,8]]) i | dtz)a M=)

0 print(B)
112 O| ) S XHIS 0 WA XY, [ K2 1 Hmy A}
13 4] 2ol CfE
[56]] (TfO|M ol QB A= 0 BH A|ZFEEL|CH. 2 X} HIE
%)) np.ndin(B) 2 E5| & matrix 0|2t B2 [O& 3 -10 ]2t
* Zo| Hjo| 712 uEte o row, M2 WEte o
2 column O|2t11 StLC}
297 B, shape
(3, 2)




;p

n

3.3.2 ¥

=|o|_T'_
—l g

Il

51 6 22
7 8 - 50
A
N \B\ s 1

3=<5+a4=7

2 3-11

gt
e
10
i
X
r
0L
I3

23> A = np.array([[1,2], [3.4]])
»>»» A shape
(2, 2)
»»» B = np,array([[5,6], [7.8]])
»»» B, shape
(2, 2)
33> np dot(A, B)
array([[19, 22],
[43, 50]])

> > HHISRE AlESHs ©eEld
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' .SECTION 03 MZA

3.3.2 ¥Eo & 38 312 HRY goli= tiSats AR B oF UrlAAL,

A I3 = C
Jdar A = mp.array([[1,2,3], [4,5,6]])
i’f’;;‘““’* 84 1% 2 2x4 ixd
Jap B = np.array([[1,2], [3,4], [5.6]])
J2» B.shape
(3, 2)
3 np.dot(a, B)

array([[22, 28], ol
[43, &2]])

;ii E :h::m“ﬁ[ﬁ.ll. [3.411) T8 313 A7t 235 HE B71 1208 oS T ChSels AHRY B4 oF UEliA

(2 2] A B = C
3) h.shape
(2, 3)
) m.due(a, ) # Ix2 2 %
Traceback (most recent call last): _I_

File ={stdin}" line 1_in {module}
valueError: shapes (2 3) and (2,2) not aligned: 3 (dim 1) 1= 2 (dim 8)

i
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o
3.3.3 Moo HE &

P

& 2

3
Y2

4 J

X2 3

6 ¥a

O] AAHOAZ X, W, Y 2| 2
| Z0}0

7t ZOtOF otCh= 2 X

= T2 EM K.

-TT

se» X = np,array([1, 2])
»5% X, shape
{2,)
»>2» W = np.array([[1, 3, 5],
2% print(W)
[[13 5]
[2 4 B]]
23> W, shape
{2, 3)
225 ¥ = np.dot(X, W)
e print(Y)
[ 5 11 17]

[2, 4, 6]])
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¥

i '
a” =wipkt wi'x, + by’ (438]
A =XWl +RB [ 39]

Am:{ugl] a%” ugu}, I.:[II Iﬁ:}: Bm: “J'liﬂ i’l‘” bgn}

1
I
W= wg;] ()

Wag Waz

X = np.array([1.8_ B8.5])
W1 = np.array([[8.1, 8.3, 8.5], [e.z_ 8.4 B8.8]])
B1 = np. array([8.1, 8.2 & 3])

print{wi.shape) # (2, 3)
print{x_shape} # (2,)
print{E1_shape) & (3 )

A1 = np.dot(X_ W1) + B1

O 318 USSHM 1So89] MS MY

# B

D

".."‘.fa ';]:l'\-.:_"- :.l'z ';]].F_..-"".
| NN

—H

1 = sigmeid(A1)

print(A1) # [8.3, 8.7 _1.1]
print{z1) # [@.57444252_ 8 66818777 @ 75026811]
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g;p

3.4.2 2 59| M HTt 78517 T30 oM 402R) e g

|1
W 310 15004 25088 U B e o
-
1“ Xy & .5'__ N
) - _I‘ . -\.‘.
. e Y -
o ) 5 ’ o -._1 '\- .
. ’ :';'I\.._ Xs W -
Xz F . .
- def identity_function(x):
return x
W2z = np_array([[e.1. @8 4], [@.2. e.s]. [8.3. &_&]])
Bz = np_array([e.1, &_.2]) W3=np . array([[0.1,0.3],00.2,0.4]11)

prinmt{Z1 _shape) = (3 _]
print (W2 _shape) = (3_ Z]
print (B2 _shape) = (Z_)

np . dot{ Z1 _

Wz} + B2

ZE

sigmoid{Az])

B3=np.array([0.1,0.2])

A3=np.dot(Z2,W3)+B3
Y=identity_function(43)

print{'yY=",Y)

deep-learning-from-scratch/ch03/nn3layer.py
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gp

3.4.3 ol He|

def init_network{):

network=1{}

network [ "Wl 'J=np.arrav([[0.1,0.3,0.5].[0.2,0.4,0.6]1])
network['b1'J=np.array([0.1,0.2,0.3])
network['WZ'J=np.array([[0.1,0.4],[0.2,0.5],[0.3,0.611)
network['bZ 'J=np.arrax([0.1,0.2])

network [ 'W3'J=np.array([[0.1,0.3],00.2.0.4]11>
network['b3'J=np.arrav([0.1,0.2])

return network

def forward(network, x):
W1, W2, Wi=network['W1'], network['W
b1, b2, b3=network['b1'], network['b

rmanra

‘1, network['W3']
‘1, network['b3']

al=np.dot{x,Wl)+bl
zl=sigmoid(al)
aZ=np.dot(z1,W2)+be
z2=zigmoidia?)
ad=np.dot(z2,W3)+b3
yv=identity_function(a3)

return w

network=init_network()
x=np.array([1.0,0.5])
v=forward({network, x)
printi'v=",v)

deep-learning-from-scratch/ch03/nn3layer.py
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3.5 == MAISI7| 2utsoz 3ole g5Et4, 2R0lE ATEWA/ATIR0|E B4

gp

SIE SIAQF AT EOIA SEA 11365
351 oo O —|—9|' A=/ _ 8T __I'L |_:| O|'7| J213-22 ADEOHA Sk > 8 = mp.array([0.3, 2.9, 4.0])
al | Y
] 9y exp_a = np,exp(a) ¢ 25 @2
Jy3-21 s i1 | - ¥y p_a = np.exp g
ol) j oy print(exp_a)
i S [ 1,34985881 18 17414537 54 59815003)
o) by
a: \ dq Yy, 3% sun_exp_a = np,sum(exp_a) ¢ 7% 549 1
& »ay print(sum_exp_a)
a; U - ¥s 741221542102
)
- D0y = exp_a / sum_exp_a
ghl, HEolA] AMESHs ARBUA g incing] 4|2 Cha 3} PLc, d ¥ vy % printly)
explay) | ©.01821127 0.24519181 8_73659A91]
l iexp(a,-] [413,10]
O THL [Al3.10]2 ATEWMA &2 JCf2
a3 3-21 85 g4 OojMe 2 #o

imeort o numpy as np

exp (x )= e x = Xot= X|F &4 exponential def softmax(al:

function O|LC} exp_a = np.expla)
(e = AHET) _h% 8B 7 sy k&= A5 ch03/softmax.py sum_exp_a=np.sumlexp_a)
k HR| =2l LE=sict y=exp_a/sum_exp_a

41310 11t Z0] 2EEUA o] AL U S oturn v
a ko X% St ERE BE 93 ABO| X4 840
stogz 1M, a=np.arrav([0.3, 2.9, 4.0])

yv=softmax(a)
> > BIHIEIEE] A|ZHSIE B3y print(y)




(|
SECTION 03 A A% =
3.5.2 AZTEWHA St 215 A| =O|A
L __expla) _ Cexpla) A3 11 ]°| T EP‘% 22X
k= f [ [ XX ko Ex= =
' Zupm,g CS expla) RN HAN A= C 2t oo M+E EAet 22 SZF 0 SUCHYRN €2 8 &
= SHOL| 743 EZIS 74| h
_ _explat+logC) Ic =2 IAOFT exp () 222 F7 logC 2 PtEL|CH OX|HC 2 JogC & C '2t
3 expla: +logC) = MER 7|2E HFCF.
i=1 .
 explatC) import onumpy 85 np
iﬂxmm.f.c"; fdef softmax(a):
=1 # exp_a = np.explal
iy sum_exp_a=np.sumiexp_a)
b1y y=exp_alsum_exp_a
iy
Ol oM E= AN T OfF = XxX| # return v
Mas ﬂp.irri'ﬁ{[mm, WW, ggﬂ” Ol :I.L'I: 7—'"A|'O|-D:| nan Ol *E;IE| EI_ . i =
AOEMA Bla0 Al =T softmaxial.
2> no.exp(a) / np,sun(npexp(a)) ¢ SEESA Bl A ( nan 2 not a Number 2| 2FX}). c=np max(a)
anayﬂ mnxlmn,rmnh $AOE A4 Gl }x|nf oH Mo = 115551(o| of| ol exp_a=np.expla—c) § prevent overf|ow
) Me ¢ o HHH;:E %Hrg}u H AFSH sem_exp;amp.sum(exp_a)
¥y ¢ = np,nax(a) #c = 100 (292 = 915+. Vrexp_assHn-exb_a
Wya=¢ return v
array([ 8, -10, -20]) a=np.array([0.3, 2.9, 4.0])
b3y y=softmax{a)
print(y)
% np.exp(a - ¢) / np. sun(np.exp(a - c)) ch03/softmax.py ~ a=ne.array([1010, 1000, 890])

v=softmax(a)

array(| 9.99954608e-01, 4 5397868Ae-65, 2. 0A106005e-08])
print{y)

> > HHISRE AlESHs ©eEld
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3.5.3 ATEMA SO EX

& HIQ 20| AZEMA Shx0] ZH2 0 0f|A] 1.0 AtO[Q] A=QL|CE
I, ATEMA Sh-Z=80| B2 1 O|Ct
»opa = np.array([0.3, 2.9, 4,0]) £2 £30| 1 0| EIChe ML AZEMWA 8t40| Q3 M
vy = softmax(a) N -
o 7t Aol OOM y [0]1 ZHER0.018(1.8%), y[1]12 EHER20.
0y print(y) 245 (24 .5 %), y[2]°2 8L 0.737 (73.7 %)& 1A

T12|71 0] A $BERRE 12 WA QA0 SHEOIIE EOL|, H 2
| 0.01821127 024519181 ©.7350601] i saﬁﬁcrtam : ;%,jth H | |7} |
o np,sum(y)
1 74 %2 BEZ 2 HAY SaA25 %o AEZ 1 HAM S, 1 %9
: Clof 20| S E MOl A2 L W £QlCt
WA T2 O|RBOZM BXE HEH(EAH)OR (12 £ 9

1> ot ot
|El i rjo
Im Hu =

(@)

rE

=

ulu

d

| >

7| M FELE, AZEWA St=E MBS 2F 240 4

HSHX] =L

Ol Xl&= &y = exp (x)7F HE 71 &==0|7| IjZ.

- AXNZE A2 VoAM= a 2 JAASA0|Q] T 2HA Tty O RIAS AL
0|9 CHA Z+AH 2 ACHE OO RILCH,

- OE 2 a0 7IEE A= 2 R |A0|1, y oM 7HE & 8l
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SECTION 03 AlZ4at

3.6.1 MNIST G| O] E{ Al

2 3-24 MNIST O[O|X| H|O|E{Al 2l of

import sys, os
sys path_append(os pardir) # 221
from dataset mnist import load mnist
#HE T HE R R EAZ FEUG,
{x_train, t_train), (x_test, t_test) =
load mnistiflatten=True, normalize=False)

# 2} CIO|E|2] WA 23

.
4
I

printix traim shape) # (09000
print(t_train, shape) & (60000 )
printix test shape) # (18000 7A4)
print(t_test shape) # (18000 )

i 1] L& -
qEi2|] DPYE 7

IIIQ

FEEHHIJIAIHY EQ C|aEZ|o oS 7
= pSier dataset/mnist. py2| load_mnist &5 & X ESHLY,
:LE* CtS load_mnist 2= 2 MNIST H|O|E{ Al 2 &=L}
7h MNIST G|O| Ef S rofofof 8t L| %25 A2 Alof i olE
= T Ef O Of SFC}

= RS E S 220) KA
A L

EY
Q
Q_
3
=
(%]
~+

_I_

10| o1

I} (pickle THY)S 47| 2 0f b=

ch03/mnistRead.py
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3.6.1 MNIST G| O] E{ Al

import sys, os

sys, path, append(os pardir)

import numpy as np

from dataset mnist import load _mnist
from PIL import Image

def img_show{img):
pil img = Image, fromarrayinp uint8(img))
pil _img. show()

{x_train, t_frain), (x_test, t_test) =\
load_mnist(flatten=True, normalize=False)

img = x_train|[@]
label = t_train[a]
print({label) # 5

print(img, shape) # (784,)
img = img_reshape(28, 28) & =ef o|o|ze 2@
print(img, shape) # (28, 28)

.
o2 wy

img_show{img)

- -
Wiew Zoom Shars

5 tmplajureBMP -
Hghlight Rotale MWarkup Search_

g
e

12l 3-25 MNIST O|O]X| = &L}
SE ARSHE HEY

IIM

7| M Z9o| AtSto 2 fIatten = True 2 AHY| ¢
9 ol Y2 ME & of § f
12§ O|O|X|E HAlE M= Rl AP
OF oL},

Reshape () Dﬂ*‘l Eof |st=
= HtEs ULH

Lot g@aio|l= M E O|D|X| H|O|E& PIL & H|O|E K= H2t5HOF
S, 0|22 Image . fromarray ()7t =& SO

=0l o|O|X|= 1 Xt
Ol 28 x 28 A 7|2 CtA| HAHE|

gds =2 X gotE Eato| HiEe

ch03/mnist_show.py




SECTION 03 AlZAak
3.6.2 AMZALo| £2 X7

det get_data(d:
(x_traim, T_train), {(x_test, t_test) =
load _mnist{normalize=Truwe, flatten=True, one_hot_label=False)
return x_test, t_test

def init_network{}:
with openi"sample weight pkl”, 'rb') as f:
network = pickle_ load(f)

return network

def predict{network, =x):
Wi, W2, W3 = network["W1'], network["W2"], network]['w3"]
b1, b2, b3 = network[“b1'], network[ 'b2°], network['b3"]

no . doti=, Wi) + bl
sigmoidial)
np . dot(=1, W2) + b2

al
z1
a

z2 = sigmoidiaz)
az = np.dot(z2, W3) + b3
¥ = softmax(a3)

TatuTrn w

(1= oot datal )
network = 1n1t_network( |

accuracy cnt =
for 1 in range(len{x)):
y = predict(netuork, [1])
b = npargnaxly) # BE0) 712 52 4A9 0dAF et
if p == '[[1]_
acuracy cnt += 1

s s worers eI AR + strifloat(accuracy_ont] / len(x)])

O

ELC|O Ol MNISTHIO|HAMIZ 7HX| 0 FE 2 A= MEAL S Ao Kt
O *._l%'%*% UHS FHZ 7847, 285 FE S 1072 7+ 4.

AHZ 7T 0| 7847l Q! O| 5= O|0O|X| 27|7} 28x28=7840|7| L} Z0|11, &
HE 220|107 ¢l 0| [+= O] 2X| 7t 00| M7t K| Q] =XtE L ESH= &K 0
7| 2

ch03/neuralnet_mnist.py

init _ network ()0l A= pickle It Q! sample _ weight . ka
off MEE St e 7f3xl O 7H ._-1“-'% =Lt O] mEo=
tS K|t ek Oj7f T HMHE| B2 MEEO UL

IIM



|7:| ul‘ import swys, os

SECTION 03 5 '3 svs.path.append(os pardir) 4 T2 CldE2o BLe HHE = Y=S 47
imEort numpy a5 ne
imeort pickle
from dataset.mnist import load_mnist

362 AI_|7C=>|%|-9| ZF_% X-I El from common . functions import siamoid, softmax

det get_datal)
(x_train, t_train)., (x_test, t_test) = load_mnistinormalize=True, flatten=Trues, one_hot_label=Falze)
return x_test, t_test

Ch03/neura|net—mni5t°py def init_network():

with open{"sample_weight.ekl", 'rb') as f:
network = pickle. load(f)
return network

def predictinetwork, xJ:

W1, W2, W3 = network['W1'], network['W2'], network['W3']
b1, b2, b3 = network['b1'], network['bZ'], network['b3']
al = np.dot(x, W) + bl

z1 = sigmoid{al)

al = np.dot(z1, W2) + b2

z2 = sigmoid(al)

a3 = np.dotizZ, W3) + b3

vy = softmax(a3d)

return v

%, t = get_data()
network = init_network()
accuracy_cnt = 0
for i in range(len(x)):
v = predict{network, =[i])
p= np.aramax(y) # EH S0 & 2 HAg CH A= HA=C0
if e == t[i]:
accuracy_cnt += 1

print{"Accuracy: " + stri{float{accuracy_cnt) / len(x)))




7rsx| dug 53
X Wi w2 W3 - Y
E2 784 784x50  50x 100 100x 10 10
=3 =E =

18 3-26 1B 2 52| HiE &9 F0|
[183-26]s THHC2 HH A 784 W= & 1
o= 28 x 28 21 2 Atd HiE)0| LHE|O] OpX| S0l = R
1A B 0| EHE|= S5,
Of 18T AEUE WMo Me| =5

SECTION 03
3.6.3 HiX| X{z2]

wah ok, _ = get_datal)

5% network = init_network()
wen W1, W2, W3 = network['W1'], network['w2'
)

22> x,shape

(10068, 784)

00 x[0] . shape

(784, )

> W shape

{784, sB)

o5 W2, shape

{58, 106}

>> W3, shape

(108, 18)

MEY

], network['W3®)

Al BY S (2
10 749l

|||le

X W1 W2 W3 . Y

ga 00 x T84 T84 x50 50x 100 100 x 10 100 x 10

18] 3-27 HYX| HE|E QT Y S0 WA 0|
[12 3-27]0F 20| &3 HO|EHS| ¥A2 100 x 784, =5 H|0|H2o| A
A2 100 x 10 O] = k
Ol= 100 & 22 2= Mol A7t o o &= = LIEFHLCE
713 x[0]2Fy[0]0= 0 HAY O|O|X|e} 1 $% ZO7h x [ 11y [ 1]
Ol= 1 HWe| o|0|X|QF 1 Auplt MEE| = Al




Import sys, 0%
sys.path.append(os.pardir) # T2 CEHIL WEE JHE = U=
SECTION 03 ﬂ import numpy as np
import pickle
from dataset.mnist import load_mnist
from common. functions import sigamoid, softmax

=7

3.6.3 HiX| N 2|

def get_datal):
{x_train, t_train), (x_test, t_test) = load_mnistinormalize=True, flatten=True, one_hot_lahel=Falze)
return x_test, t_test

ch03/neuralnet_mnist_batch.py

def init_network():
with open("sample_weight pkl", 'rb') as f:
network = pickle. load(f)
return network

det predict(network, xJ:

wl, we, w3 = network['W1'], network['W2'], network[ 'W3']
b1, b2, b3 = network['b1'], network['bZ'], network['b3']
al = np.dot(x, wll) + bl

z1 = sigmoidial)

aZ = np.dotlz1, w2) + b2

zZ2 = sigmoid{aZ)

ad = np.dot(zZ, w3) + b3

v = softmax(a3)

return v

¥, T = get_datal)
network = init_network()

batch_size

= 100 # Hi=l =2
accuracy_cnt =

0

for i in range(0, len(x), batch_size):
x_batch = x[i:i+batch_sizel]
v_batch = predictinetwork, x_batch)
p = np.argmax(v_batch, axis=1)
accuracy_cnt += np.sumlp == t[i'i+batch_sizel)

> > WHIEHRE A|EHSHE EHa2ld print{"dccuracy: " + strifloat{accuracy_cnt) 7 lenixi))
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SECTION 04 AlZ4at

O o

4.1.1 Hlo|H T st

GEBEREEEBEEEGE 5
EHELEREENNGEEEEEEEOH
s1sfs|els]sls|s|sISIs[s]s|s[s{s|5]5] 5]y
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SECTION 04 MZAY sk

gp

4.1.2 =¥ HIO|E{QF Al H|O| H

7|ASE =X = HoIES 2& OO training data 2k A& I OJE test
P Helg2 =3dt= 40| Yt olCt,

&)
1 23 H|O|H T AESHY] staotHA x|Ho| Oj7f 5 H=Ch
= Al HOJHE Aoty &M 23S A9 23S EIIot=

o OOt Al HIO|EE LiwOoF 2 A1

2|7 Aot= A2 HEXC R A U= ZEO0[7| WEO|Ct
HE S8 = MU= Hotstr| /sl 23 Hlo|Het Al HO|HE &2
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JEHH I11|0|E1“' SILIZ R Of7f Ha=2| ot5 it I/tE +ASH SHHE &
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Of TIC}.

Y= otH| OB A0 2 X|LHX| A £[H =tz SEIE 2B IS overfitting *
O|2t 1 oty

eHIld mlstv|= 7| Astse S 2tH| 07| &= ShEt
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SECTION 04 MZAY sk

HQJ

4.2.1 Bd H& 2%

E— %E (e - 1) ch04/4_2_1.py
3

fmport onumpy a5 np
O:Ile-I Yy k E A|_|7O:“E|:>I-9-| %E—:!(M%“g)l-ol ZISXCBI-Q Z}IK-), t k E 7é->|EI=II- E‘"Ol%, det mean_squared_error (v, t):
k = HO|E2e| X}& =& L|tEIHLCE, return 0.5%np ., sum{ (y—t)xx2]
OZHIH " 3.6 =M <At 24" OO y k 2t k = Ef5at €2

t=[0,0,1.0,0,0,0.0,0,0]
&2 10 7f&t2| ©fO|E{ O|LCt, v=[0.1,0.05.0.6.0.0,0.05,0.1,0.0.0.1,0.0,0.0]

printimean_saquared_errorinp.array(y) . np.array(t)))

ey =[01, 0,05 06 00, 0065 01, 6,08, 0.1, 0.0, 0,0]

»>t=1[0,0, 1,80 0 0 0 0 0
O IES O YAk X WM QIHUARE SMIIZ 2K 0,172, .
o o] ZtLITH Gi7|0fM AHWo| S y £ ATEWA 40| Z2Q)




Lo

T Ch2 oM H4EA 2N AEST] 9%
At O|8otCt Wkt AEZ IO QKO =4
E= Zh—]ﬂg Vi
&
n ' J—
_—'Fﬂ-ﬂ-ﬂ-'--ﬂ_‘--‘-'--
=1 -{H_f-
—al
-3l X
|II
_‘_II
|
| | |
0.4 6 0.8

"3 0.2
O 4-3 KPRy = logx O d2H=

[414.2]

| cross entropy error , CEE &=
42 Lot 2L

ch04/4_2_2.py

Imeort onumpy 25 np

def cross_entropy_error (v, t):
delta=le-7
return —ne.sumbtrne. log(v+delta))

t=[0,0,1.,0,0,0,0,0,0,0]
w=[0.1,0.05,0.6,0.0,0.05,0.1,0.0,0.7,0.0,0.0]

print(cross_entropy_errorinp.arraviy),np.array(t)))

O JZOA 250 x 741 U My =00 SR x 7k of FHYLLE y
2 0 of Cp7botct

o| ¢t=2 &8 HOFZTICh
(A 4.2 1= O7EX 2 RO siEst=s 230| AESE
7t, 21 =50| 1 € I 00| ECt.

ZICt.

SO 2 SEE Mol 30| HotEsE A= #

HQJ




SECTION 04 MZAY sk

gp

4.2.3 O|LHX| &5

7IAEtE 2Me 23 HOo|Eof ot &4 st=9| gt2 Fotn, O 42 X
Ciot 20 = 7 H=~5 R OFHCY
O|EA ote{H 2= 23 OO|HE A2 &4 ot ZH2 Fol{OF SHCf,
%, 23 HO|E7H 100 7§ RS D25 H AL 100 719 &4 &= gf
=9 o2 X BE M= ALt

=W 2 txk10g Yur [2143)
O|f HIO|E{ZF N 7HEtH t nk = n HW G|O|E{Q| k HW ZfS 2|0| 5Tt
(ynk = 329 =, t nke EH gl0lE).
F=Al0| & S 2O0|X| Tt H|O|E StLO|| CHot =4 =0l (A 4. 218
T3 N 7H2| HIO|H 2 &3S #O|Cf
MAY SN 28 HO|HEEH YLD S22t &2 e LICt O]
UL E O|LIHfX| mini - batch 2t .
7td 60, 000 &o| 23 HO|H Z0A 100 &2 F2H2 &0 1 100 &
02 AHE3H0] Bt&sh= AOo|Ct
Olg{st ot& B E O|L[H{X| &t& O|2t BHC},




SECTION 04 MZAY st
4.2.3 O|L|HiX| &t

ch04/4_2_3.py

import sws, o8

svs.path.appendios.pardir) # F2 ClEEZ2 MEE JMHE &= SI2E &4
Import o numpy 25 np

from dataset . mnist import load_mnist

ooy &2
(x_train, t_train), (x_test, t_test) = lcad_mnistl{normalize=Trus, one_hot_label=True)

print(x_train.shape)
print(t_train.shape)

train_size=x_train.shapel0]

batch_size=10
batch_mask=np.random.choiceltrain_size,batch_size)
%_batch=x_train[batch_mask]
t_batch=t_trainlbatch_mask]

ne.random. choice(B0000, 107

gp




SECTION 04 MZAY sk

HQJ

4.2.4 (HiX8) nXt ERT| QX 71517

def cross_entropy _error(y, t): 0| AEOA y £ MYl £, t & g o] 2o|ct,
if y.ndin == 1: y 7h 1 X202, 5 HlO|E St mAl AEZD QXS Pt HLE
t = t reshape(1, t size) reshape &2 O|0[H 2| Y& = HHHEL]
dz2| 1 Hixlol 3|2 L FRsketa ojnjx 1 Y Bao nkt HER

= hape(1 '
y = y.reshape(1, y size) o] QAE A At}

batch size = y_shape[@]
return -np sum(t * np loaly + le=7)) / batch_size

def cross. entropy ermiely, t): O] PHOME -2 AU Ut 740 O FdE DX AERT X
o ndin == 00122, 1 A 2T ABHE SCh= 40| YOI},
T e, o) CRA| 2ot ol sHetshs Mol S2Ro2 Nkt AE2T 2XtS
y = y.reshape(1, y size) 2”&% =S %U:l_

M |-t 13 Y A t*np.log (y)RXH

batch_size = y shape[8] _ITI__E_%
A np . log (y [ np . arange ( batch _size ), t )2 T+ ST}

return -np, sum(np, log(y[np, arange(batch_size), t] + 1e-7)) / batch_size
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SECTION 04 A ZAQ
4.3 =X| O|&

ﬂ

;p

}
i ) f(x)
h—-1 I [&! 4.4]
.4 1= 0| D& S LIEHH Alo|LC},
2 f(x)2 x o Cigt O|&(x o EH<>+f(x)°I Hot2h S LIEILH = 7| = O|LC}
x O 'AtZ Hot Tt et f (x )E EOtLt H3tA7| = LFE o|0|StH, ofUf AlZ+e]
Hol = A|ZHS SE8H= h £ 31810 0 Of 7F4 A stCh= o|0|2 LEFHCE

BARZ T8 FM

y=fx)

]
I
1
I
I
I
.
x x+h

(12 4 - 512 ?E*OI =X O|20|= @At7F Zeteltt. o] LA E =0(7] 2|

2 Ol2t SHCH(RHE, (x + h)2F x o At2 2 *P—.'?'_— OIEF
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SECTION 04 AlZat
4.3.2 2% O]9 of

v=0012 +0.1x (4] 45

ok
f>
HQJ

import numpy as np
import matplotlib. pylab as plt

% = np_arange(® 0, 20,0, @_1) & 00 2002 @ 1 71H9 {E xS OHECH

y = function_1(x)
plt xlabel{"x")
plt,vlabel{"f{x}")
plt plotix, v)
plt . show( )

»o» numerical _diff(function_1, §)
8, 1999999999990898
%% numerical diff(function 1, 18)
&, 2999999999986 347

N def function _1(x): Al =2 17 M O rek Koy o 7l ZF °
o return @ Blexss? + O 1#x [_' 4 * 5 ]E J.|.|'O| J—E :rl-ol—:lol-E l:l-I:IJ—l- Eol |_| l:l-

1 - Ol 46 A f(x)=0.01x2+0.1x 2o dafj=

-
/ r
/ P
P g
> - -
I 47x=5,x=10 0AQ HH : B9l 7|27 4K DLo|M T
ot 2= ArESIRALCtH




SECTION 04 MZAY st

4.3.2 =X 0|22 o

imoort onumpy 25 np
import matplot!lib.pylab 2= plt

def numerical_diffif, xi:
h = 1e-4 f 0.0001
return (flx+th) = flx-hl) / (2%h)

def function_1{x):
return O 07xwxsd + [0, J#y

vy =001 +0 1x

def tangent_linel(f, x):
d = numerical _diff{f, xJ
print(d)
v = Tlx) — drx
return lambda t0 dxt + v

¥ = np.arange(0.0, 20.0, 0.1)
v = function_1(x)
plt.xlabel("x")

plt . yvlabel{"f{x)1")

tf
Ve

tangent_line(function_1, 5)
()

plt.plotix, v)
plt . plotix, w2)

o1t show( ) ch04/gradient_1d.py
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HQJ
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HQJ

4.3.3 HO|2

filx, x, ) =x2+x def function_2(x):
return x[0]#*2 + x[1]==2
# T return np_sum(x#+2 )

[~ 4.6]

% x 09 x 15 Of= #40| C4SH 0|2 0|LFS TS| Of SHCt
SH20f 0|9 20| W47t 0{24Ql S0 Tf3 0|22 MO|& Ofata Shc




SECTION 04 MZAY sk

4.4 7127|

det numerical gradient(f, x):
h = 1le-4 & 0_0001
grad = np.zeros_like(x) & =2 40| 22 HEE 44
for idx in range(x size):
tmp _val = x[idx]
# fixth) &

x.size=20|E £ idx=0,10| EIC},
|dX 00|':':I x[0]Z40] tmp_val+h2t tmp_ val-hQl Z20j
20| AMtE|of HO| 20| ECk(x[1]12 YLHL
|dX 1O|':':I x[112£0| tmp_val+h&t tmp_val-hQ! Z 20
x)%f0| A 4tz|of HO|Z0| EICt(x[0]2 YL

#[idx] = tmp_wval + h
fxhl = fix)

g F{x=h) =t HO|2 242 grad[idx]Ofl M &=L}
x[idx] = tmp_wal - h

fxh2 = f(x)

grad[idx] = (fxh1 — fxh2} / (2%h)
x[idx] = tmp_wval & 2t =2

AHZ+= [ 6. 0000000000037801
O{X|X|t[6 , 8 |22 Z=HEILC
Ol Eutol HH°”'° E5g

, 7.9999999999991189 ]2t #f0| &

2X2 27| 2lE2 712st7| m2o|ct

2.0

Tw o ow o owox VPSS S
I N T T TR T T S S T A
LSl s N NN N e e e e
R VL T Y T T T T T T R
1-{"‘-~.. S a ey Y LY L 1 ¥ ¥ [ & s P
ﬁﬁﬁﬁﬁ LY L 1 1 ¥ - - - - - _-— -
1:'.5"—-. - - = - -~ ) 1 T > - - - - e ol - E
00 fe o . N - P —
=05 - - - w i [ ' W - L - R |
f— - - - - -, o d i L - - L - — . _—
B T T T T T O
T A e # ¥ L] L T S T T
T AR R S U UK U TN SN SO TN I S S N, N
A AR A T Y T T T e L Y
PP A A I B B B S W VI L. VLN
=20 =1.5 =1.0 =05 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0
a2 49f(x0,x1)=%02+x122 7|87
o L- XX O SEA =
712717t 727l = &2 4 20|M g =9

2|
o= 7t 3 E0l= ¢e
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def numerical_gradient(f, ¥):

OF ok ' Hondim == 1!
SECTION 04 ﬂyod ol- 2|I-ﬁ return _numerical_gradient_no_batch(f, ¥) F
else:
grad = np.zeros_|ike(X)
7127
4.4 |E | for idx, % in enumerate(X):
agradlidx] = _numerical_gradient_no_batch(f, x)
Imeort numey as np return grad
import mateplotlib.pylab as plt
from mel_toolkits. mplotdd import Axes3D
def function_2(x):
It =.ndim == 1. 2.0 NNSNNNNLVV T T 7 77 717
def _numerical_gradient_no_batch(f, x): return np.sumixxe2) I XN NMNNNNYV AL A
_ _ else: TN SN N NN\ A " t ] [ A A4
h_1eq#DDDD1 _ . NN N N NN NN b A A x s
grad = np.zeros_likelx) #f x2f &0 £= g2 A4 return ne.sum(xxx2, axis=1) TR NN S T T R B e
, : , . [11. %" NEDUUIIN UUNNEDV WD W S S — Y E—
for de |n|r§ng?§§.?lze)- def tangent_line(f, s e oo b P R I B e
mp_wal = xlidx d = numerical_gradient(f, x) % 001~ — ————
§ FOeh) A A printtd) S Mol M R S NI N S e
x[idx] = float(tmp_vall) + h return lambda t0 det + oy 40‘: R AV TP B NN N N
'FXh1='F(X:' B P P A N NN N
it __name__ == "__main__": S PV AV AV A" I B B N BN NN NN
# flx—h) H & x0 = np.arange(-2, 2.5, 0.25) A A A B L T (N W I NI VIR NN
x[idx] = tmp_wal — h x1 = np.arange(-2, 2.9, 0.25) o L2 L LY NN NN NN
Fxh? = F(3x) ¥ Y = np.mesharid(x0. x1) —20 -15 -10 05 :)‘.é) o5 10 15 2.0
gradlidx] = (fxh1 - fxh2) / (2%h) % = K.flatten()
X[Idx] - 'IIITID_'x-"El| # _EJI: E% ¥ =Y. flatten()
feturn grad grad = numerical_gradient(function_2, np.array([x, Y1) )
plt. figure()
plt oauiver(X, ¥, —arad[0], -grad[1], angles="xv",color="#EEE666")#, headwidt
h04 d t 2d D|'|Z.><|il'l'l':[_2, 2]:‘
ch04/gradient_2d.py olt.vlim([-2, 21)

plt.xlabel (=0 )
plt. ovlabel (<1 ')
plt.aridl)

plt. legend()

glyLCtY Ll ClajL Dlt.draw()
> > Leherse] Alstshe Haly L. draws
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4.4.1 BA(BA St E)

ch04/gradient_method.py

SECTION 04 AlZat st

Z=
=

i

Imeort onumpy 825 np
import matplotlib.pwlab az plt
from gradient_2d import numerical _gradient

def gradient_descent(f,
¥ = init_x¥
x_history = []

init_x, Ir=0.01, step_num=1007:

for i in range(step_num):
x_history.append( x.copy() )

grad = numerical_aradient(f, x)
¥ == |r * grad

return x, np.arravix_history)

def function_2(x):

return x[0]xx2 + x[1]%x2

init_x = np.arrav([-3.0, 4.0])
IS BZEAA 2 A
o< = HEAIA = A
step_num = 20
%, ¥x_history = gradient_descent{function_2. init_x. Ir=Ir, step_num=step_num)
plt.plotl [-5, 5], [0D,0], '—-k')
plt.plot [0,0], [-5, 5], '"——k')

plt.plot{x_historv[:.0], x_historv[:.1], 'o')
plt.xlim(-3.5, 3.5)

plt.oylim(-4.5, 4.5

plt.xlabel ("ED")
plt.ylabel ("1
plt.show()

5
A
A
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SECTION 04 4l Z4at sl

4.4.2 HBH0IM| 7| 27|

Wy Wz Wya
W — ( )
Wiy Wizz W23
Al i ol A
[* 4.8] S dwa Bwe dws
IV ar =T ar.
< -:.|I|'_-| ﬂll_-: -:.|I|'_--

IIM

HEL SSHME 7|27 S ol OF SHEF.
O17|M &ot= 7= 7= 7S %l O 71 & =0f| et
2 g 7|27 gL

import sys, os

sys.path append(os pardir)

import numpy as np

from common, functions import softmax,
from common, gradient import numerical gradient

class simplehet:
def __init__(self):
self W = np.random_randn(2,3) & A F0i=E =78

def predict(self, x):
return np_dot(x, self W)

def loss{self, x, t):

self predict(x)

y = softmax{z)

loss = cross_entropy_error(y, t)

F =

return loss
> > ZHIEEE A|&SE Held

Cross_entropy error

0 7|0 A= common / functions . py Ol H2|8t softmax 2t

cross _ entropy _ error A =& 0|8 $tCt.
J2|2 common / gradient . py Ol 22|38t numerical _

HAMELR 0|8 o Cf.

gradient




SECTION 04 MZAY st

gp

4.4.2 HBH0IM| 7| 27|

import svs, os

svs . path.append(os . pardir) f F2 CleEg2le MEE MHE
import numpy 25 np

from common. functions import softmax, cross_entropy_error
from common.gradient imeort numerical _aradient

claszs simpleNet:
def __init__{self): L
se|lf W = np.random.randn(2.3) # @ HAE2ZZ =I5

def predict(self, x):
return ne.dot{x, self.W)

def lossi(self, =, t):
z = self.predict(x)
v = softmax(z)
loss = cross_entropy_erroriy, t)

return loss

np.arrayi [0.6, 0.9])
ne.array( [0, 0, 1]1)

¥
t

p.1352| def f(w)& lamda &¥+2 H
net = simplelet()

f =1 wi net.loss(x, t) . .
dW = numerical_gradient(f, net. W) ch04/gradient_simplenet.py

print{dW)
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SECTION 04 MZAY st
4512

import sys, os
sys.path append(os pardir)
from common functions import «

ol
R

from common_gradient import numerical gradient

class TwolLayerNet:
def  init_ (self, input size, hidden size, output size,
weight _init_std=0,@1):
7123 278
self,params = {}
self params['W1'] = weight init_std * \
np, random, randn{ input _size, hidden size)
np,zeros{hidden_size)
weight init std + 4
np ., random, randn{hidden_size, output_size)
self params|'b2'] = np,zeros{output _size)

self, params|'b1’]
self params| 'W2' ]

def predictiself,k x):

W1, W2 = self params['W1°], self params[ 'W2"]

TwolayerNet o] 7132 ABHTHE CHSt WOl CS231n
OlM MSSh oo|M ~~ AEF

F

def

def

Fx

def

b1, b2 = self.params['b1"],

al = np_dot(x Wi} + bi
z1 = sigmoidial)
a2 = np.dot(z1, wW2) + b2
¥ = softmax(az)
returm y

B dolef, + - HG =iolE

loss{self = t):
¥y = self. predict(x)

return cross_entropy_error(y, t)

accuracy(self,k = t):

self. params[ 'b2" ]

IIM

¥y = self. predict(x)

¥ = np_argmax(y axis=1}

1 = np.argmax(t  axis=1}

accuracy = np.sum(y == t) f float(z.shaps[a])

Ietuln aCouracy

™ dels, t - HY =olE
numerical gradiemt{self_ =_ t):

loss W = lambda W: self lossix t)

grads = (}

grads["w1'] = numerical gradient(loss_W,
grads["b1'] = numerical gradient|loss W
grads[*wW2'] = numerical gradient{loss W
grads["b2'] = numerical gradient|{loss W,
return grads

self_params["w1'])
self _params[°"B1'])
self params[-w2'])

self_params["bB2'])



SECTION 04 AlZioh sk

4.5.1 25 MEY S F28}7|

i E L=

params LU H7HEAE G SAUR] MR IAEA B
params[W1'12 120 2| 71E%), params(b1']2 1200 Sof M3
params[Wals 2HW &2 7I1EZ], params[b2 e 240 S0 S

grads 7[&7| Btsk= YMu2| Badnumernical_gradient() MA=2] Bk 3h
grads[W1'2 148l 2| 71ER12| 7[27|, grads(b 112 1940 S2| Make| 7|27
grads[W2T= 2Huj| £0| 71Ex|2| 7[27), grads[b2F= 2| £0| mEke| 7127

BlAM= Ao

__init__iself, input_size, BT |BS SEFIC]
hidden_size. output_size) Tl SAO|2 YEES) 521 4 SUSe| FR 4 SRS 2 5
pradictself. ) CIS(EEE et
Pl = 0l0IX] dIO|E]
lnss(self. . th il Eh-0| TS Taic
Pl= x= 0j0lx] diolE], t= EE ool 72| M dib=s] 2B OkRE
FEED
accuracylsealf, x, 1) B g St
nurmerical_gradient(sell, x t) FHEx| OHFiH2| 2|27 IS 2FICL
gradiantisalf. x, ¥ FIEX| ol 7 | EFIE PEICL
numerical_gradient()2] A= FHEH
TEE CHEE EAL.

H 4-1 TwolayerNet {27t AHESH= B

H 4-2 TwolayerNet E2i22| HME

;p




SECTION 04 MZAY sk

gp

4.5.1 25 438Y Sl 75T

Import svs, os

sys . path. appendlos.pardir) # F2 ClEHZ2 IEE MHE = U E &4

Imeort numey as np

import matelotlib. pyplot as plt

from dataset.mnist import load_mnist

from two_laver_net import TwolawverNet

#Ololye &2

(x_train, t_train), (x_test, t_test) = load_mnistinormalize=lrues, one_hot_label=True)

net = TwolaverNet(input_size=784, hidden_size=100, output_size=10)
printinet. params['W1'] . shape)
printinet. params['b1'] . shape)
printinet . params['W2'] . shape)
printinet . params['b2'] . shape)

x=np.random.rand(100,784)
v=net.predictix) fipredict

t=np.random.rand{100,10) Ch04/4—5—1'py

grads=net . numerical_gradientix, )
printlarads["W1'] . shape)
printigrads['b1'] . shape)
printlarads['W2'] . shape)
printlarads['b2'] . shape)

I]I
I]I




SECTION 04 MZAY sk

4.5.2 O|L|H}X| st5 Leio}7|

import sws, os

sys path.append(os . pardir)
Imeort numey as ne

import mateplotlib.pyplot as plt

from dataset.mnist import load_mnist
from two_laver_net import TwolaverMet

# Olole
(%_train,

==

t_train), (x_test, t_test) =

network = TwolaverMet(input_size=784, hidden_size=50, output_size=10)

# Stolm o2kl o
iters_num = 10000 # Bt S22 43 & H
train_size = x_train.sha 1
batch_size 100 ¢ O
learning_rate = 0.1

rab
o

train_loss_list = []

train_acc_list = []

test_acc_list = []
Hp =

go=Ea 2=

iter_per_epoch = max({train_size / batch_size, 1)

for 1 in rangeliters_num):
# O YHR= 2=
batch_mask = np.randem.choiceltrain_size, batch_size)
x_batch = x_trainl[batch_mask]
t_batch = t_trainlbatch_mask]

# 2NE2D H A
| flarad = network . numerical_gradient(x_batch, t_batch]
grad = network .gradient(x_batch, t_batch)

T2 Cde2e E=E A2

e
-

g
i,

load_mnistinormal ize=True,

=

=
=

A
=

H

ch04/train_neuralnet.py

one_hot_label=True)

HQJ
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gp

4.5.3 A H|O|E| 2 F 757

#OOH2HEH = A
for key in ("W
network . pa

', k1, W2, 'h2'):
rams[key] —-= learning_rate * gradlkey]

# e S0 2=
loss = network . loss(x_batch, t_batch)
train_loss_list.append(loss)

Mg HET AL

T % iter_per_epoch ==
train_acc = network.accuracvix_train, t_ftrain)
test_acc = network. accuracy(x_test, f_ftest)
train_acc_list.append(train_acc)
test_acc_list.appenditest_acc)

print("train acc, test acc | " + stritrain_acc) + ", " + stritest_acc))
# 2= 22
markers = {'train': 'o', 'test': 's'}

x = np.arangel len{train_acc_list))

plt.plot(x, train_acc_list, label="ftrain acc')

plt.plot(x, test_acc_list, label="test acc', linestyle='—")
plt.xlabel("epochs™)

plt.yvlabel("accuracy")

plt.ylim(0, 1.07

plt. legend( loc="lower right')

plt.show()




